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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Temmuz  
Birleşim : 1 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 05.07.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Haziran toplantısının 5. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Halil Rüştü AKGÜN’ün müracaatı alındı. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 
olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 
 

Gündemin 6. maddesinde yer alan İlimiz, Çan İlçesi, Küçükpaşa Köyü, Köy Meskûn Alan 
tespitinin onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Dosya üzerine söz alan olup olmadığını 
sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

  
Gündem dışı görüşmelere geçildi.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Tabi söz alınca arkadaşlar benden çok iddialı şeyler bekliyorlar 

şimdi ama eğer o kadar çok iddialı konuşamasam da lütfen peşinen özür diliyorum. Bilindiği üzere 
her yıl İller Bankası tarafından elde edilen karın belirli bir oranı iller genelinde dağıtılıyor. 
Yıllardan beri de, Çanakkale’ye bununla ilgili paralar geliyor ve geçen yılda bu paralar işte 
Çanakkale Merkez İlçede 3 köy diğer ilçelerde de nüfuslarına göre altyapı giderlerinde karşılanmak 
üzere Köye Hizmet Götürme Birliklerinin yetkisine veya onların kararına tevdi edilmekte idi. Bu da 
genelde mart aylarında yapılıyor idi ve mayıs da ihalesi yapılıp işlem tamamlanıyordu. Ancak bu 
sene her ne hikmetse, bu ödenekler gelmiş olmasına rağmen, sanıyorum birkaç ayda geçmiş 
olmasına rağmen bugüne kadar ne bize herhangi bir bilgi verildi Köye Hizmet Götürme Birliği 
Üyesi olma sıfatımla. Ne Meclis Üyesi olma sıfatımla bir bilgi verildi. Ne de meclise Grup 
Başkanvekili olma sıfatımla bir bilgi verildi. Ben buradan sormak istiyorum. Bir; İller Bankasının 
2009 karından Çanakkale’ye verilen bedel kaç köy için verilmiştir ve miktar ne kadardır? İki; Bu 
bedelin kullanılması ile ilgili önceliklerin tespiti hangi kurum ve idarededir? Bu konuda yasa ne 
emretmektedir? Üç; Biliyorsunuz İller Bankasında meclis adına seçilmiş bir temsilci arkadaşımız 
var. Temsilci arkadaşımızın bu konuyla ilgili bilgisi nedir? Bu olayın gelişimi ile ilgili de idare ile 
beraber bir bilgi aktarımı ve bilgilendirilmesi mevcutmudur, değilmidir? Ben bunun Meclis 
Başkanlığınca idareden öğrenilip, yarın veya öbür gün meclisimize bilgi olarak aktarılmasını talep 
ediyorum.  

 
Başkan; Öncelikli olarak bu talebinizi yazılı olarak bana iletirseniz benim de elimi 

güçlendirmiş olursunuz. Ben de bunu ilgili makama gönderirim. 
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Halil Rü ştü AKGÜN;  Kayıtlarda var. Kayıtlardan çıkartabilir arkadaşımız. 
 
Başkan; Çok zor değil. Bunu yazılı hale dönüştürürseniz soru önergesi gibi ben de onu üst 

yazıyla ilgili Valiye ya da ilgililere yazar cevabını isterim. Erhan YAVUZ İller Bankasına temsilci 
olarak seçtiğimiz bir arkadaşımız. Kendisinin bu konu ile ilgili bilgisi var mı, yok mu? Onun 
bilgisine başvurmak istiyorum. 

 
Erhan YAVUZ;  Geçen yıl 2010 yılı için, Türkiye’nin tüm illerine, her ile 40 köyüne 49.540 

Lira olaraktan karar alındı Genel Kurulda. Durum budur. Geçen yıl 2010 yılı için yani bu sene için.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Bu sene dağıtılması için değil mi? 
 
Erhan YAVUZ;  Evet, bu sene dağıtılması için. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Kaç Lira dediniz. 
 
Erhan YAVUZ;  49.540 Lira. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yani 50.000 Lira. 
 
Erhan YAVUZ;  Çanakkale’nin seçilecek olan 40 köyüne.  
 
Metin ÖZTÜRK;  Her il mi bu sade Çanakkale mi? 
 
Erhan YAVUZ;  Türkiye’nin her iline. 
 
Metin ÖZTÜRK;  İstanbul’da mı 49.540 Lira alacak? Ankara’da mı 49.540 Lira alacak? 
 
Erhan YAVUZ; Evet.  
 
Başkan; Bu İller Bankasının Yönetim Kurulu Kararı mı? 
 
Erhan YAVUZ;  Genel Kurul Kararı. 
 
Başkan; Bu değişemez değil mi? 
 
Erhan YAVUZ;  Değişmemesi gerekiyor.  
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Her vilayete 49.000 küsur Lira dediniz. Peki, bu arada ben Sayın 

Başkanın söylediğinden de şunu anladım. İlçelere de yapılıyor bu yardım. İlçelerde de köy 
düzenlemesi yapılıyor, alan düzenlemesi yapılıyor. Bu İller Bankasından önerilen para ile Köylere 
Hizmet Götürme Birliği marifeti ile yapılıyor bu işler. Yani örneğin siz İller Bankası temsilcisi 
olarak orada sadece 81 İle mi dağıtıldı bu para? 

 
Başkan; 81 İle. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Her İle 49’ar bin Lira mı dağıtıldı. 
 
Başkan; Yok, hayır. 40’ar tane köy ve köy başına 49’ar bin Lira. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Her İle 40 köy öyle mi? 
 
Başkan; Evet her İle 40 köy. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Yani 40 artı 49.500 Lira çarpı. 
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Başkan; 40 çarpı 49.500. 
 
Metin ÖZTÜRK; 40 çarpı 49.500. Tamam bizim aldığımız bilgilere göre de 1.900 – 1.950 

idi dağıtılacak olan para. Doğru. 
 
Başkan; Aşağı yukarı da tutuyor. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Aşağı yukarı tutuyor. 
 
Erhan YAVUZ;  Şöyle bir şeyler duyuyoruz bilmiyorum ne kadar doğrudur. 70 Milyar 24 

köye falan böyle ifadeler var. Konuşuluyor. 
 
Erhan ŞİMŞEK; 75 Milyar. 
 
Başkan; Şimdi o konuşulanları bilmiyorum çok dikkate almamak lazım. Siz oranın 

temsilcisi olarak oradaki alınmış olan Genel Kurul Kararını önemlidir. Budur. Buna rağmen yazılı 
bir soru önergesi. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Benim sorduğum soruların cevabı bunlar değil. Biz sadece bilgi 

aldık. Bu para geldi mi? Bu paranın kullanım yetkisi nerede ve bu konuda kanun ne diyor? 
 
Başkan; Genel Kurulda bununla ilgili bir karar alındı mı Erhan Bey. 
 
Erhan YAVUZ;  Hayır. 
 
Başkan; Paranın ne şekilde kullanılacağı, ne şekilde harcanacağı ile ilgili. 
 
Erhan YAVUZ;  Hayır. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Geçen sene ve geçmiş yıllarda bu Köye Hizmet Götürme Birlikleri 

münasebetiyle yapılıyordu. 
 
Erhan YAVUZ;  Sekiz senedir, dokuz senedir yapılan hareket Valilik, Kaymakamlık ve 

oradaki Köylere Hizmet Götürme Birlikleri bunları seçiyordu. Geçen sene de bunu yaptık. Diğer 
senelerde böyle yapıldı. Bu sene şuana kadar en ufak bir şey yok. Bilgi de yok. 2010’da 2011 
yılının programı için, planı için bir toplantı yapılmadı. Yapıldı ise de çağırılmadık bunu da ifade 
edeyim.  

 
Başkan; Başka sorusu olan ya da konuşmak isteyen arkadaşım var mı? 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Sayın Grup Başkanvekilinin sorusunun muhatabı Başkanımız. 

Gerekli yerlere iletir konuyu biz de bununla ilgili bilgileri alırız. Ben de Sayın Grup 
Başkanvekilimize basına intikal eden bazı açıklamaları dolayısıyla dışarıda söylediklerinin dışında 
bize, meclise söyleyecekleri var mı diye sormak istiyorum. “Biz koalisyondan çekildik.” “Beraber 
yürüyemeyiz artık” demenin ne gibi bir anlamı var? Bunun ne gibi gerekleri var? Nerelerden, nasıl 
çekildiler? Bu ne demek? Bu bir dedikodudan, dışarıda söylenen anlamsız, boş ifadelerden mi 
ibaret? Yoksa bunun koalisyonla kazanılan bütün haklardan çekilmek anlamında mı algılanması 
gerekiyor? Bunlarla ilgili bilgi almak isterim Sayın Başkandan. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben değinmeyecektim ama arkadaş çok ısrar ettiği için cevap 

vereyim. Milliyetçi Hareket Partisi olarak bizim beyanımız gayet sarihtir ve yazılı olarak üstelik 
basına verilmiştir. Onu okuduğunda neyi ifade ettiği, neyi amaçladığı da çok nettir. Sayın 
BABACANOĞLU’nun bunu anlamamasını da hayretle ve esefle karşılıyorum. Muhakkak başka bir 
hesapla sormuştur diye düşünüyorum ama yine de sorduğu için cevap veriyorum. Şimdi koalisyon 
bir hak değil bir sorumluk getirir. Bir kazanç yoktur koalisyon ortaklığında. Biz hiçbir zaman 
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idarelere gelir iken şunu kazanacağız, bunu kazanacağız gözüyle bakmadık. Ama sanırım arkadaşlar 
öyle yaklaşıyorlar çünkü kazanımlarını bırakacak mı? Koalisyonla ilgili meseleye gelince, Özel 
İdarede elbette belirli noktalarda, belirli müşterek hareket kavramları belirledik. Bunun için 
önceliğimiz Çanakkale’ye ve Çanakkaleliye her zaman hizmet olmuştur. Bizim sözlerimiz gayet 
açıktır. Bu noktada amacımız ve hedefimiz Çanakkale için, Çanakkaleli için en doğru olacak 
kararların arkasında olmaya Milliyetçi Hareket Partisi devam edecektir. Bu noktada hiç kimseye, 
hiçbir gruba veya hiçbir partiye önceden verilmiş vaadi veya sözü mevcut değildir. Herhangi bir 
sorumluluk da hissetmemektedir. Bu noktada gelecek konularda da Milliyetçi Hareket Partisi 
Çanakkale’nin çıkarları doğrultusunda, ortak payda noktasında hareket edebildiğimiz ve bizimle 
hareket etmek isteyen bütün İl Genel Meclisi Üyesi arkadaşlarımızla ortak hareket etmeye devam 
edecektir. Bunun dışında kazanımlardan kastının ne olduğunu bilmiyorum Sayın Başkanın ama 
tekrar altını çiziyorum bunlar bir kazanım değil, görev ve sorumluluk yüklenmesidir. Eğer 
komisyonlar vs. deniyor ise aynı şekilde onlar içinde geçerlidir. Yani AKP’li arkadaşlarımızın almış 
oldukları görevlerde Milliyetçi Hareket Partisi Üyesi 6 arkadaşımızın da oy hakları vardır. Eğer 
kendileri bunu ifade etmek istedilerse, kendi durumlarını da masaya yatırmak zorundadırlar. Tekrar 
bir karar alalım. Hay hay. Başım gözüm üstüne Sayın Başkan. İstifa edelim görevlerimizden tekrar 
seçime gidelim. Bütün komisyonlardan, Meclis Başkanlığı da dahil, Başkan Vekillikleri de dahil. 
Eğer bunu kastediyorsanız. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Ben kendilerinin dışarıda yaptıkları bir açıklama ile ilgili. 

Koalisyondan çekildik sözlerinin bu meclis çatısı altında da söylenmesi veya söylenmemesini 
ifadeleri bakımından tabi kendi takdirleridir. Onun için merak ettim, sordum. Kendileri çekildik 
dediğine göre bu çekilme ile ilgili AK Parti Grubunun aynı seviyede çekildik diye bir açıklaması 
olmadığından bizim düşündüğümüz ve gereğini yapmak durumunda olduğumuz bir yaklaşım tarzı 
değil. Yani koalisyondan çekildik demenin ne anlama geldiğini soruyorum. Başkanın cevabından 
ben tatmin olmadım. Yani sorumun cevabını o biliyor. Kazanımdan kastımın ne olduğunu kendileri 
de biliyor gayet. İfadenin, yaklaşımın ve niyetin tutanaklara geçmesi babında sordum. Kendilerinin 
takdiridir. O kadar cevap verdiler biz de bununla yetinmek durumundayız. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Anlamadığın neyse onu devam ettireyim Sayın Başkan. Onu 

anlamadım ben. Şimdi burası Türkiye Büyük Millet Meclisi değil biliyorsunuz. Burası İl Genel 
Meclisi ve elimizdeki yasada İl Özel İdaresi Kanunu da çok açık. Burada bir koalisyon diye bir şey 
söz konusu olamaz hukuken. Ortak paydalarda birlikte hareket denen bir unsur vardır. Ben tekrar 
altını çiziyorum hiçbir grup ve parti ile şuanda ortak paydalar üzerinde ortak hareket etmek gibi bir 
sorumluluk taşımıyoruz. Anlaşıldı mı? 

 
Metin ÖZTÜRK;  Bağımsızsınız yani Sayın Başkan? 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Şuanda evet. Ama kazanımlar ise onu hakikaten anlamış değilim. 

Aynı şey diğer arkadaşlar için de geçerli çünkü doğrudur biz belli görevlere gelirken değerli AK 
Partili arkadaşlarımızın oylarını da aldık, sayısı ile geldik. Ama onların aldıklarında bizim oylarımız 
da var. Dolayısıyla eğer bunlarsa oturup bunları konuşuruz. Milliyetçi Hareket Partisi bu noktada 
karşılıklı olmak kaydıyla, tekrar sine-i millete demeyeceğim sine-i meclise dönmeye hazırdır. 
Bilmem anlaşıldı mı sözlerim. Değerli basın herhalde anladınız? Onun dışında bir konu daha var 
değerli arkadaşlar. Muhtemelen onu diyor. Sayın BABACANOĞLU sanıyorum Gestaş’ı ifade 
etmek istiyor. Onu da açıklayayım. Biliyorsunuz Gestaş bugünden sonra daha sık olarak bunu 
duyacaksınız. Biz hareketlerimizi ve adımlarımızı arkadaşlarımızın bizi götürmek istedikleri 
mecralara göre atacağız, değerlendireceğiz. Gestaş, Geleneksel El Sanatları Ticaret Anonim Şirketi 
Çanakkale-Ayvacık yöresi el halıcılığını geliştirmek ve pazarlamak üzere kurulmuş bir şirkettir. Bu 
şirket 2003 yılında sanıyorsam 2003 olacak Türkiye Denizcilik İşletmelerinin özelleştirilmesi 
aşamasında İl Özel İdaresine gemilerin devri gündeme geldiğinde yeni bir şirket kurulmayıp, Gestaş 
A.Ş’de bir tüzük değişikli ği ile denizcilik faaliyetlerine de imkan verecek değişiklik yapmak 
suretiyle Çanakkale deniz ulaşımını sağlayıcı şirket olarak faaliyetini devam ettirmiştir. Ama Gestaş 
o dönemki hisselerinde yine yanlış söyleyebilirim % 95 gibi İl Özel İdaresi, % 5’i gibi de 
Çanakkale Belediyesi, Ayvacı Belediyesi ve Süleymanköy Muhtarlığının bir ortaklığı mevcut idi. 
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Daha sonra bu gemilerin devrine müteakiben yapılan sermaye artışı ile İl Özel İdaresinin hissesi % 
99’lara çıkmış olup, geriye kalan % 1 hissede diğer dört kurum tarafından bölünmüş ve 
paylaşılmıştır. Yani altını çizerek söylüyorum, Gestaş Anonim Şirketi, büyük ortağı Çanakkale İl 
Özel İdaresi olan ve kamu yararına çalışmakla sorumluluğu bulunan bir anonim şirkettir. Şirket, 
Türk Ticaret Kanunlarına göre yürütülür. Ancak yine altını çiziyorum İl Özel İdaresi de hisselerinin 
takip ve sorumluluğunu meclisten geçecek, çünkü İl Özel İdaresinin en büyük karar organı İl Genel 
Meclisidir. Meclisten geçecek yetkilerle temsil edilecektir. Halil Rüştü AKGÜN Çanakkale İl Genel 
Meclisinin almış olduğu bir tavsiye kararı ile Gestaş Yönetim Kuruluna tavsiye edilmiştir. Ama 
bütün arkadaşlarda şuanda aynımıdır. Ben kendi adıma merak ediyorum. Benim çekilmem 
gerekiyor ise bu görevden, ben meclisten geldim meclis tavsiyesini geri çeker. Yok, hayır bu şirket 
hakikaten birileri biz istediğimizi yaparız mantığı ile gidiyorsa, şirket de istediklerini yapabilirler 
ama ben meclisin bana tebliğ ettiği görevi kendim reddetmem. Meclis almak isterse alır. Sayın 
Başkan anlaşıldı mı? 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Yok Başkan kastım bunun olmadığını siz biliyorsunuz. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben tekrar bir şey daha söyleyeyim. Bunları söylemek istemiyorum 

ama iş farklı boyutlara gidecek birkaç yerde konuşmuş. Burası tabi ki dedikodu yeri değil ama genel 
açıklama olarak yapmak istiyorum. Aşağıdaki oda da bizim bir koalisyon ortaklığımızın gereği 
değildir. Aşağıdaki oda Milliyetçi Hareket Partisine verilmiş bir oda değildir. Aşağıdaki oda 
Başkanlık Divanı tarafından kullanılacak, Meclis Başkan Vekillerinin kullandığı bir odadır. Onun 
dışında başka açıklamamı istediğiniz bir şey var mı?  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Başkanım başladım araya bir daha girdiniz. Ben özel olarak 

Gestaş’la ilgili bir şey söylemiyorum. Pozisyonlarla ilgili kastım genel anlamdadır. O da şu, yani 
koalisyon bunun adı. Biz buna İl Genel Meclisinde her ne kadar pratik Büyük Millet Meclisinde ki 
gibi demesek de, koalisyon neticesinde pozisyonlardan kastım sadece Gestaş değildir.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Sayın Grup Başkanvekilim. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Müsaade edermisiniz tamamlayayım. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Siz de öğretmensiniz, benim meslektaşım sayılırsınız ısrarla devam 

ettirdiğiniz için ben bu açıklamayı yapmak zorunda kaldım. Siz tatmin oldunuz mu yoksa devam 
edeyim mi başka açıklamalara?  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Şimdi bana bir şey soruyorsunuz tatmin oldunuz mu diye ben 

de ona bir şey söylüyorum. Diyorum ki, kastım Gestaş değildi. Pozisyonlardan kastım Komisyon 
Başkanlıkları, Encümen Üyelikleri ile ilgili pozisyonlardı.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Onları söylemiştim daha önce. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Diyorum ki, yani koalisyondan biz çekildik demenin anlamı 

sizce nedir? Ne yapacaksınız? Öyle ya burada biz yarın, öbür gün beraberce kararlar alacağız. 
Beraber Çanakkale’nin menfaatine olan konuları gündeme alacağız. Birlikte yürümeyeceğiz 
dediğinize göre bunun gereğini yapacakmısınız diye soruyorum. Cevabı siz ne kadar isterseniz o 
kadar verin. Ben bunu soruyorum. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Sine-i meclise dönmeye Grup Başkanvekilleri olarak karar alırsak 

hazırız. Bundan sonraki eylem planlarımızın ve hareketlerimizin temel paydası Çanakkale’nin 
menfaatine olacak konuların arkasında dimdik durmak. Bizimle hareket etmek isteyen arkadaşlarla 
da hareket etmeye hazırız. 
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Başkan; Burada bulunmamızın temel amacı biliyorsunuz ilimize, ilçelerimize ve 
köylerimize hizmet etmek. Biz bunun için seçildik. Bunun için buradayız. Bunu bile bile aksine 
hareket edecek ben başka bir arkadaşım olduğuna da düşünmüyorum.     

 
 Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 7. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 06 Temmuz 2010 Salı günü saat 
16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 

 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


